

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочим, крестьянам и служащим, за 1 мес. — 70 п.
Государственным служащим — 1 р. — п.
Торговым и хозяйственным
организациям — 1 р. 20 п.
Для подписки на длительный срок — скидка.
ДОСТАВКА в городе за 1 мес. 5 коп.
— в уезде — 10 коп.
ПРЕМЬЕРА АДРЕСА:
В городе — 10 коп.
— в уезде — 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поклае текста
стр. нежна—30 п., об утере документов — 1 р.,
объявление о браде, труде—15 п. Таблички
набор вдвое дороже.
А. Д. Р. С. редакции и которм: г. Барнаул,
ул. Королева, 87. Телефон редакции 26 1-85,
телефон которм 26 18, телефон квартиры
редактора 26 258.
Цена отдельного № 5 п.

К сведению всех членов и кандидатов Барнаульского Окружного ВКП (б) и Окр. КК.

Бюро Окружного ВКП (б) настоящим объявляет, что сегодня, 14 января 1926 г. в 10 ч. утра открывается совместное заседание Пленума Барнаульского Окружного ВКП (б) и Окр. КК. На Пленуме должны присутствовать все члены и кандидаты Окружного ВКП (б), а также приглашаются члены и кандидаты Окружной Контрольной Комиссии.

Повестка дня:

- 1) Доклад об итогах 14 партсъезда.
- 2) О перевыборах сельсоветов.
- 3) О хлебозаготовках.
- 4) Доклад В-Чумышского райкома ВКП.
- 5) Разное.

Пленум будет проходить в зале заседаний Окрисполкома.

Отв. Секретарь Барокружкома ВКП (б) Ялин.

Управделами Пабудин.

Обсудим наказ членам сельсовета.

Подготовительная работа к перевыборам сельских советов в нашем округе в основном закончена.

Районные исполкомы и сельсоветы отчитывались в своей работе перед своими избирателями. Само собой понятно, что отчеты обнаружили не мало неработоспособных советов, советов с преобладанием кулачества, советов, не пользующихся доверием населения и т. д.

Те же отчеты обнаружили не малое количество таких прорех в деревенском быту и в работе советов, которые могли бы и не быть, если бы сельсоветы были ближе к населению, почаще собирали заседания секций и внимательно прислушивались к голосу бедноты и середняка—этой основной массы крестьянства.

С 15 января начинаются выборы сельсоветов. Нужно добиться того, чтобы будущие сельсоветы не плыли по течению, не разбирали вопросы случайные, а работали по заранее-намеченному плану.

Этот план им могут дать только крестьяне-избиратели: на крестьянском языке эти планы называются «наказами».

Сейчас во многих селах уже подумывают о составлении «наказов» своим депутатам. Как составлять эти наказания? Нам кажется, что главная мысль, которую надо провести красной чертой по всему наказу, должна быть такая: члены сельсовета прежде всего пекутся о местных делах, не работу свою они ведут так, чтобы, удовлетворяя нужды крестьянства, сельсовет не противоречил интересам государства.

Кто поможет крестьянству составить такой наказ! Ему поможет партия, которая своей основной задачей ставит восстановление как всего хозяйства, так и крестьянского, в частности. Наказы членам сельсоветов должны составляться при ближайшем участии ячеек и райкомов ВКП.

В составлении правильных наказов заинтересована вся партия, в том числе и наша Барнаульская окружная организация. Как раз сегодня опубликовывается в нашей газете «Наказ депутатам, избранным в сельсоветы Барнаульского округа». Этот наказ, отвечающий в 1000 штук, рассылается на места и попадет во все села и деревни. Этот наказ должны знать не только члены избирательных комиссий и уполномоченные по выборам; его должны хорошо прочитать все партийцы, комсомольцы и все крестьянское население.

Наказ этот охватывает почти все стороны деятельности сельсоветов, а больше всего останавливается на мерах по укреплению и развитию сельского хозяйства, на помощи батрачеству, бедноте и середняку, на общественной взаимопомощи, народном образовании, революционной законности и т. д.

В конце наказа сказано, что «в выполнении этого наказа наши депутаты в совете должны полностью и чаще давать нам отчет» и что, в противном случае, «депутаты должны быть отозваны и лишены своих полномочий и заменены через новые выборы».

Вырабатывая этот наказ, Окружной комитет учитывал конечно все интересы,—и общегосударственные и крестьянские,—и старался дать указание по всем основным вопросам. Но, само собой разумеется, что всех нужд каждого села учесть было невозможно. С другой стороны, в наказе, возможно, есть такие пожелания, которые в некоторых районах и селах уже выполнены. Например, первым практическим советом в наказе стоит вопрос о проведении землеустройства и о переходе на многополье. А, между тем, есть села, которые уже провели землеустройство и перешли даже на многополье. Значит, наказ в этой части не для них писан.

И мы вообще должны сказать, что наказ не обязательно принимать в том виде, в каком он предложен населению. Наоборот, каждое селение обязано добавить к наказу то, что вытекает из местной обстановки, и может снять то, чего оно добилося.

Словом, наказ, даваемый Окружкомом,—это программа партии на выборах сельсоветов, это то, что партия рекомендует, что она будет поддерживать во всей дальнейшей работе. На основе этого наказа каждое избирательное собрание может и должно построить свой местный наказ в развитие и дополнение общего.

Наказ дается заранее, до выборов, для того, чтобы население могло обсудить его на собраниях, в кружках, в стенной печати и в газетах. Поэтому мы настоятельно рекомендуем нашим сельсоветам собирать все отзывы крестьян о наказе, присылать свои соображения о нем и свои деловые предложения, чтобы провести кампанию по обсуждению наказов.

Обсудим наказ членам сельсовета!

Столкновения с безработными.

Фашизм в Персии.

Демонстрации безработных в Польше.

ВАРШАВА, 10. Состоялась огромная демонстрация безработных, которая была атакована отрядами конной и пешей полиции. Ранено много рабочих. Свыше 100 человек арестованы.

В Ченстохове также полицией была обстреляна многолюдная демонстрация безработных, тре-

Кооперирование бедноты.

Отклики на решения 14-го партсъезда.

Концессионеры на Алтае.

Кооперацию ближе к бедняку.

МИНСК, 10. Белорусская кооперация начала кампанию по кооперированию бедноты. Все окружные союзы и потребительские общества выделяют 10% прибыли для образования паевого фонда бедняков. Белкоопсоюз ходатайствует об отпуске 262.000 рублей на кооперирование бедняцкого населения. Для бедняков устанавливается рассрочка паевого вноса. Для облегчения вступления бедняков в кооперацию вводится система паевых взносов продуктами, отработкой и подводами.

Белорусская организация осуждает оппозицию.

Все районные партийные собрания единогласно присоединились к резолюции пленума ЦК КП Белоруссии, осуждающей поведение ленинградской делегации на партсъезде, одобряющей полностью все решения съезда.

Эриванцы за линию ЦК.

ЭРИВАНЬ, 11. Собрание Эриванской организации КП Армении вынесло резолюцию, приветствующую постановления 14 партсъезда.

На конференции военных ячеек ВКП.

МОСКВА, 11. Открылась 3-я конференция военных ячеек ВКП гарнизона Московской губернии. Конференция почтила память Фрунзе, стоя выслушав траурный марш. В почетный президиум конференции избраны: Сталин, Рыков, Калинин.

Лучше потерять корону, чем голову.

Новое землетрясение в Италии

Отречение румынского престолонаследника.

Румынский парламент принял закон об отречении от престола принца Кароля и назначении престолонаследником несовершеннолетнего сына.

Землетрясение в Италии.

РИМ, 8. Произошло землетрясение в Сейне. Разрушено свыше 100 домов. Подземные толчки ощущались также в Тресте, Мантуе, Реджио и Калабрии, разрушений в этих пунктах нет.

Везувий просыпается.

БЕРЛИН, 7. Из Неаполя сообщают о возобновлении деятельности Везувия.

Бухарин, Ворошилов, Молотов, Томский, Бубнов, Угланов. По докладу об итогах 14 съезда ВКП единогласно принята резолюция, выражающая солидарность конференции с постановлением партактива Московского организации по вопросу о решениях 14 съезда, приветствующая стальное единство в рядах партии. Конференцией посланы приветствия ЦК, МК ВКП и «Правды».

Концессии на Алтае.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 11. Английской кампании «Лена Гольдфильдс», получившей на концессию рудники цветных металлов, передан рудник на Змеиногорской территории Алтая. Разработка начнется весной. Концессионеры сейчас принимают также Зырянский рудник в Семипалатинской губернии.

Лесные богатства Карелии.

ПЕТРОЗАВОДСК, 11. На Всекарельском съезде советов после доклада о лесном хозяйстве выяснилось, что лесные доходы Карелии составляют 8691 тыс. рублей в год или 60 проц. бюджета. В Карелии имеется больше 8 миллионов десятин удобной лесной площади, на которых эксплуатируется 5 миллионов десятин. В истекшем году продано 467.000 кубических сажень лес, в 1913 году только 310.000 куб. саж.

Французская компартия о решениях 14 партсъезда.

Центральный комитет французской компартии вынес резолюцию о 14 съезде ВКП. Центральный комитет выражает

полное доверие ЦК и приветствует решения 14 съезда, направленные на усиление аппарата руководства Коминтерном путем увеличения влияния братских партий.

Выселение помещиков заканчивается.

Работы по выселению бывших помещиков должны были закончиться к 1-му января 1926 года. Целый ряд губерний не успел закончить выселение, почему Малый Совнарком продлил для этих губерний срок до 1 апреля 1926 года; по имеющимся в Наркомземе данным, на 1 января в РСФСР взято на учет 6890 семейств бывших помещиков. Окончательные итоги выселения выяснятся к 1-му мая 1926 года.

На оседлость калмыков.

В связи с решением правительства перевести кочевников калмыков на оседлость, центральный сельско-хозяйственный банк отпустил 375.000 рублей на землеустроительные работы Больше-Дербетскому улусу, где будет выделен для калмыков переселенческий фонд на 2000 хозяйств.

60 тысяч культурных хозяйств.

ПСКОВ, 11. За истекшие 4 года в Псковской губернии перешло на многопольный севооборот 60 тысяч хозяйств, что составляет 5-ю часть всех хозяйств губернии.

Вредители полей.

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 9. В Старо-Минском районе, в степях появилось большое количество мышей. На одну десятину приходится 5000 мышиных нор. Грызуны угрожают озимым посевам. С вредителями начата энергичная борьба, население снабжается мышьяковой отравой.

Ремонт на Ливадийском курорте.

25 марта курорт в Ливадийском дворце будет открыт на один месяц ввиду ремонта. Находящиеся на лечении в Ливадии крестьяне к этому времени будут частично выписаны, частью размещены по другим санаториям южного берега Крыма.

Женщина на перевыборах

Помощь безработным и беспризорным.

Перевыборы советов в Азербейджане.

БАКУ, 11. В Азербейджане закончилась кампания по перевыборам в сельские советы. Крестьяне оживленно обсуждали доклады своих советов, строго критиковали недостатки в работе. В перевыборной кампании деятельно участвуют женщины. На их долю падает 35 проц. общего количества голосов.

Женщина-киргизка — прокурора.

КЫЗЫЛ-ОРДА, 11. Помощником губернского Актюбинского прокурора назначена выдвигенка, казачка - киргизка Байма Ганбетова.

Общественные работы для крестьян.

В этом году в деревнях Новгородской, Псковской, Черепов-

Статья по радио.

Приглашение в Женеву.

«Правда» в передовой «Приглашение в Женеву» пишет: Наше правительство, как известно, получило приглашение, так называемой, Лиги Наций принять участие в подготовительных работах по созыву конференции по ограничению и сокращению вооружений. С этой Лигой наши отношения довольно прохладные, вера в ее способность и даже желание обуздать соревнование ее членов в области вооружений отнюдь не такова, чтобы двигать горами.

Однако, не нам, заинтересованным в мире более, чем какое либо государство, пренебрегать даже такой возможностью сдвинуть с места этот проклятый вопрос. Если бы мы были очень чувствительны и самолюбивы, то мы на поступившее сейчас приглашение могли бы ответить решительным отказом. Но мы все-же этого не сделаем на зло всем спекулирующим на возможности, с нашей стороны отказа.

Оказывается, в приглашении, нам любезно присланном Женевской прелестницей, имеется маленькая, далеко не любезная каверза. Она назначает нам «рандеву» у себя в доме, в той самой Женеве, куда, как она знает, мы дали себе слово не ступать ногой, пока швейцарские хозяева не дадут нам удовлетворения по кровавому эпизоду, разыгравшемуся на швейцарской территории в 1923 году. Имеем в виду, конечно, убийство Воровского, нашего официального делегата на Лозаннской конференции.

Думает-ли Лига, приглашая нас в Женеву, что мы забыли про объявленный нами тогда бойкот стране, правительство которой допустило такое подлое убийство.

Мы самым решительным образом заявляем, что мы злодеяния, совершенного на Швейцарской территории, попустительству швейцарских властей не забыли и провокации, замышляемой в случае нашего отказа поехать в Женеву, мы также не допустим. Если деятели Лиги, если некоторые иностранные правительства действительно заинтересованы в сотрудничестве огромного государства, подобно нашему, в деле разработки проблемы разоружения, то они должны разъяснить швейцарскому правительству, что безнаказанно попустительствовать убийству иностранного представителя нельзя.

Наш-же союз может ждать, как он ждал до сих пор.

вечкой губернии, а также в Карелии впервые для помощи безработным крестьянам устраиваются общественные работы, на которые отпускается 520000 рублей.

На борьбу с беспризорностью.

На заседании комиссии ВЦИК по организации и распределению фонда имени Ленина для помощи беспризорным детям под председательством Калинин постановлено выделить из имеющихся в комиссии 2670000 р. 1000000 на текущие расходы по борьбе с детской беспризорностью, передав эту сумму деткомиссии ВЦИК.

Ж.-д. сообщение СССР—Германия.

1-го февраля открывается прямое пассажирское и багажное сообщение между дорогами СССР, Германии, Литвы—транзитом через Латвию и Эстонию.

Об итогах 14-го партсъезда.

14-й партсъезд разрешил величайшие принципиальные вопросы.

Борьба за победу социалистического строительства в СССР является основной задачей нашей партии.

Резолюции Съезда должны изучать и изучать члены партии.

Доклад тов. Ляпина на собрании Барнаульской горорганизации ВКП (б.).

Рост элементов социализма.

Товарищи! 14 партсъезд по отчету ЦК партии отметил ряд достижений, какие удалось достигнуть за период от 13 съезда.

Наша промышленность и сельское хозяйство за этот период сделали скачек вперед. Производительные силы страны возросли.

Сельское хозяйство и промышленность перевалили за 70 с лишним процентов по сравнению с довоенным уровнем. По плану в 25-26 году сельское хозяйство должно достигнуть 88 проц. и промышленность 95 проц. по отношению к довоенному уровню.

Мы должны выполнить этот план. Здесь будет играть роль развитие заготовок, вывоз за границу и связанное с этим продолжение оборудования промышленности.

На ряду с ростом нашего хо-

зяйства растут и элементы социализма, элементы того, чем мы располагаем, в чем мы, рабочие и крестьяне, являемся полными хозяевами.

Значительно выросла кооперация, через которую мы двигаем многомиллионные массы крестьянства по пути к социализму. Выросла гос. и кооперативная торговля.

Прежде в оптовой торговле частный капитал занимал 21 проц., в настоящее время 11 процентов.

Частный капитал сократился и в розничной торговле, где имеет сейчас 44—45 проц., а прежде имел больше половины.

Отсюда ясно, что элементы социалистического хозяйства, принимая также во внимание рост социалистической промышленности, растут.

Дискуссия на Съезде.

Теперь я должен остановиться на той дискуссии и на тех разногласиях, которые обнаружились на 14-м съезде. Оппозиция появилась не сразу, она прошла подготовительный период перед тем, как о ней узнала вся партия.

Появление оппозиции.

Первое разногласие в ЦК было год с лишним тому назад. Это разногласие возникло по вопросу об отношении к Троцкому, маленькое меньшинство в тот момент предлагало снять тов. Троцкого не только с поста Наркомвоенмор, но и из состава Политбюро.

Большинство говорило вполне правильно, что мы не так богаты людьми, чтоб их можно было так легко отсекал. Кроме того, это дало бы повод отсечь сегодня одного, а завтра другого.

Вредная постановка вопроса.

Беда в том, что этот вопрос перенесли в ЦК Комсомола. Такая постановка вопроса была, несомненно, вредной и неправильной. Ряд работников из ЦК РККСМ за это был призван к порядку.

Затем этот вопрос переносится в Ленинградский Губком молодежи, из за чего возникает конфликт у него с ЦК Комсомола.

Ленинградский Губком КСМ взял вообще вредную линию противопоставления себя ЦК Комсомола, разослав приглашение 10 губкомам, РККСМ на свою конференцию.

Изданье книжки „Ленинизм“.

Одним из подготовительных этапов оппозиции является выпуск Зиновьевым книжки „Ленинизм“. В этой книжке есть много неверных утверждений по важнейшим вопросам: искажение значения НЭП'а, упущен вопрос о средняке, обойден молчанием кооперативный план Ленина, нет ленинского определения наших госпредприятий.

Эта книга написана в духе спора с противниками точки зрения автора.

Следующая ошибка тов. Зиновьева.

В следующей брошюре „Философия эпохи“ тов. Зиновьев в ответ на книжку сменовеховца-профессора Устрялова сделал также ряд ошибок. В этой брошюре опять не было центральной фигуры земледелия—средняка и не было кооперативного плана Ленина и т. д.

Ошибки, своевременно исправленные ЦК.

Говоря о разногласиях в крестьянском вопросе, необхо-

димо сказать о нескольких неверных статьях, помещенных в „Комсомольской Правде“ и в „Большевике“,—статьях Слепкова и Богусhevского.

Один из них говорил, что в деревне нет кулака. Затем, т. Бухарин допустил на районном собрании в Москве, еще до 14 парт. конференции, оговорку, сказав, обращаясь к крестьянству: „обогащайтесь“. Вскоре тов. Бухарин признал свою ошибку.

„Комсомольской Правде“ было дано указание об исправлении допущенных ошибок и изменен состав редакции.

Несмотря на это, меньшинство ЦК и несколько ленинградских работников ухватились за это. Это меньшинство пишет ряд статей дискуссионного характера, не сознавая, что дискуссия для партии и страны вредна.

На Октябрьском пленуме ЦК.

имелось суждение по этим вопросам, пленум решил не открывать дискуссии и итти на Съезд едиными рядами.

На этом же пленуме приняли резолюцию о работе среди бедноты, где отмечались два уклона: недооценка кулацкой опасности и недооценка середняка. За эту резолюцию голосовал единодушно весь ЦК.

Работа оппозиции в Ленинграде.

Однако, после пленума оппозиция работу все-таки продолжала уже в Ленинградской организации. Там начали распространять статьи по крестьянскому вопросу, с комментариями и ссылками на книжку „Ленинизм“.

На райконференциях в Ленинграде началась критика исправленной уже ошибки Бухарина и делались прочие намеки на других работников ЦК, там же собирались секретные совещания. Товарищам, стоящим за ЦК, в президиум конференций и на Съезд партии, проваливали.

На Ленинградской губконференции оппозиционная работа вылилась более откровенно. Сафаров, Саркис и Шелавин выступали против отдельных руководителей нашей партии, приписывая им ряд уклонов.

Делегация на 14 Съезд в Ленинграде подбиралась из лиц, поддерживающих линию ленинградских руководителей.

И когда на Московской конференции были названы своими именами ошибки оппозиции, тогда в Ленинграде стали говорить, что „Ленинградскую организацию третируют“.

С таким настроением и приехала ленинградская делегация на 14 Съезд. Отсюда становятся понятными и их действия на Съезде.

В Ленинграде не все коллек-

тивы разделяли точку зрения руководителей, но „Ленинградская Правда“ не давала высказываться противникам их линии, ведя против них борьбу.

Полнейший разброд в оппозиции.

Единой платформы у оппозиции нет. Она не сделала ясных предложений, наоборот, у нее наблюдается полнейший разброд по важнейшим вопросам. Например,

По каким вопросам извращали ленинизм.

Я теперь перейду к тем вопросам, по которым на Съезде была дискуссия. Это: вопрос о строительстве социализма в одной стране, вопрос о сущности НЭП'а, о госкапитализме, о нашей крестьянской политике и партийно-организационные вопросы.

По всем этим вопросам у оппозиции было извращение ленинизма, хотя они и утверждали, что „ленинизм они понимают лучше, чем другие“.

Строительство социализма в одной стране.

Я уже говорил, что элементы социализма в нашей стране растут, цифрами это подтверждается, а т. Каменев нам доказывал, что ввиду технической отсталости строительство социализма в нашей стране встретит непреодолимые трудности.

Мы знаем, что трудности у нас большие, что было бы легче строить социализм, если бы революция победила еще в несколько более промышленно развитых странах.

Тов. Ленин, еще дав но, в сборнике „Против течения“ писал, что „возможна победа социализма даже в одной отдельно взятой капиталистической стране“, в стране, где победили рабочие. Это уже не то, что говорит Каменев.

Кроме того, тов. Ленин предостерегал и длительно затяжку революции в др. странах. В 21 году он писал: „10—20 лет крестьянство взаимноотношений с социализмом—и обеспечена победа социализма во всемирном масштабе“.

Тов. Ленин, сознавая трудности, не делал подобно оппозиции, абсурдного вывода, а говорил, что мы собственными силами можем строить социализм и

мер, тов. Сокольников является противником монополии внешней торговли, а тов. Крупская, как и все остальные, вполне правильно защищает эту монополию и вся партия твердо стоит—за неизбежность монополии.

Тов. Сталин на Съезде заметил, что оппозиция сходится только в одном,—в недовольстве системой руководства нашей партией.

По каким вопросам извращали ленинизм.

в одной нашей стране, где мы одержали победу.

Определение сущности НЭП'а.

Вопрос о сущности НЭП'а опозицией извращен. Они говорят, что НЭП—это госкапитализм в пролетарском государстве.

Тов. Сталин по этому вопросу отвечает—что если бы НЭП был госкапитализмом, тогда бы Ленин не сказал: „превратим Россию неповскую в Россию социалистическую, а должен был бы сказать: капиталистическую в социалистическую. Россия является переходной от капитализма к социализму. НЭП—это то, что хозяйственный строй, в котором есть элементы капитализма и социализма.“

Оппозиция определяет НЭП, как отступление. Между тем, тов. Ленин, еще в период Генуэзской конференции, писал, что отступление уже закончено, сейчас мы наступаем. И далее, в ноябре 22 года он говорил, что мы отступили затем, чтоб разбежаться и сильнее прыгнуть вперед.

Тов. Сталин так определяет НЭП: это отступление—раз, перестройка наших рядов—два и наступление перестроенными рядами—три.

О госкапитализме.

По Ленину госкапитализм—это, главным образом, концессии, где рабочие работают у капиталистов, а не на своих предприятиях.

А Залуцкий и Сафаров говорят обратное, они признают, что

ЧИТАТЕЛЬ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ!

Вырежь из газеты отпечатанную вчера анкету, заполни и пошли в редакцию „Красный Алтай“.

Комсомол—за „обновленную землю“.

До сих пор сельские комсомолы и комсомольцы мало задумывались над вопросами сельскохозяйственной пропаганды в селе.

Это обстоятельство в значительной степени объясняет слабое практическое участие комсомола в поднятнн сельскохозяйственного хозяйства.

На повестке дня нашей конференции стоит вопрос об „общественно-политической работе комсомола в селе“; при его обсуждении придется внимательно остановиться на сельскохозяйственной пропаганде комсомола и на его участии в поднятнн сельского хозяйства.

Опыт этой работы разбросан по ячейкам. Отсюда задача конференции—собрать этот опыт и на его основе наметить практические мероприятия для дальнейшего углубления и расширения этой работы.

В этой области можно выдвинуть следующее:

Подобрать хороший состав представителей в районные сельскохозяйственные советы, а через них в работу сельскохозяйственного совета втянуть всю районную организацию.

Наиболее близкие крестьяни-

ны сельсовета работают слабо, а в некоторых сельсоветах они совсем не организованы. Здесь комсомол должен выступить в роли помощника сельсовету по организации и налаживанию работы сельскохозяйственных секций.

Сейчас в селах организуются различные товарищества: животноводческие, пчеловодные и так далее.

В их организации комсомол никакого участия не принимает, а дело и здесь должно найтись комсомольцам, в смысле разъяснения крестьянам значения этих товариществ, помощи в скорейшем оформлении и т. д. Особое внимание должно быть обращено на организацию машинных товариществ. Пропаганда за трактор должна стать повседневной задачей каждого комсомольца.

В смычке комсомола с агрономом достигнуты очень и очень незначительные результаты. После нашей конференции, союз комсомола с агрономом должен быть закреплён окончательно.

Каждая сельская ячейка должна иметь тесную связь с агроучастком и ему помогать проводить мероприятия агрономического характера среди крестьян. Нужно заострить вопрос

все, что мы сейчас имеем, и госпромышленность является госкапитализмом.

Фактически наши предприятия являются предприятиями последовательно-социалистического типа, командными высотами, находящимися в руках рабочих, а не формами госкапитализма.

Посмотрите, что говорил Сокольников. Он уверял, что и

Госбанк, и денежная система, и внешняя торговля—это госкапитализм. Неужели же мы Госбанк сдали на откуп капиталистам, а наши тресты строим не мы.

Если ты на 100 проц. понимаешь Ленина, так и приводи дословно, что он говорил, а не извращай его.

Ведь, Ленин говорил, что Госбанк,—это аппарат на 9/10 социалистический аппарат.

Уклоны в крестьянской политике.

Выше я говорил о двух уклонах в вопросе крестьянской политики.

Первое,—недооценка кулацкой опасности. Этот уклон опасен тем, что товарищи, впадающие в него, неверно ориентируют партию о той опасности, которая есть на самом деле.

С кулаком нужно бороться не административными методами, а экономическим путем, через кооперацию, через оказание помощи бедноте и среднякам.

Второй уклон—когда перед кулацкой опасностью впадают в панику, когда делят деревню на два лагеря—бедноту и кулаков, а средняка забывают.

Тов. Зиновьев пишет о „нейтрализации“ средняка, а не о союзе с ним. Здесь он забывает о том, что сказал Ленин на 8-м партсъезде, о союзе со средняком против кулака.

В этом же вопросе Каменев допустил ошибку, сказав, что 61 проц. хлебных излишков приходится у 14 проц. крестьянства, при этом у него, как видите, также выпал средняк, как центральная фигура земледелия.

Директивы Съезда

даны партии в резолюции по отчету ЦК. Наша задача: продолжать укрепление солидарности с рабочим классом других стран, во внешней политике продолжать политику мира.

В деревне продолжать развитие кооперации, объединение бедноты, помощь ей, установление единого фронта бедняков со средняками, вести борьбу с

По пути прежней оппозиции.

Во внутрпартийных организационных вопросах оппозиция повторила все то, что требовала прежняя оппозиция: свободу группировок, перманентную дискуссию, привлечение к работе прежних групп и отказ от организационных выводов по нынешней дискуссии.

Поведение ленинградской делегации.

Оппозиция голосовала на Съезде против резолюции по отчету ЦК, она вносила „поправки“, являющиеся фактически целой платформой. На конференции в Ленинграде они голосовали за резолюцию, одобрявшую политику ЦК, а на Съезде против этой резолюции делали содоклад. Как видите, полнейшая непоследовательность.

Оппозиция на Съезде говорила, что в ЦК кто-то нарушает коллективное руководство. А, между тем, сама оппозиция делала попытки обхода решений большинства, чем нарушала систему коллективного руководства.

О дальнейшем росте партии.

По вопросу о росте нашей партии оппозиция говорила, что к будущему Съезду надо иметь в партии 90 проц. рабочих от станка. Но это абсурд,—это значит—создать партию в 6-7 миллионов человек, превратить ее в какую-то беспартийно-рабочую-крестьянскую партию, с массой „сырого“ элемента.

Съезд нам сказал—нужно принимать в партию рабочих-активистов, прошедших школу профорганизации, и воспитывать из принятых настоящих большевиков.

Вперед под знаменем ленинизма

Последняя директива съезда гласит о разъяснении всей партии решений съезда и линии оппозиции на съезде, чтобы члены ВКП представляли себе ясно, где и в чем отстает оппозиция от ленинизма.

Вся Ленинградская организация в короткий срок, конечно, обсудит линию своей делегации, 2 района уже это сделали.

Наша партия выйдет из настоящей дискуссии еще более крепкой, разберется в тех вопросах, в которые оппозиция вносила путаницу, и будет вести страну, как и прежде, вперед к социализму едиными сплоченными рядами. (Аплодисменты).

Рабочие

мельницы № 205, кишпромторга, коллектива безработных пекарей и табачников и безработных пищевиков, не забудьте прийти сегодня в зал Горсовета к 6 ч. вечера на предвыборное собрание.

М. Антонов.

1-я Окружная конференция РЛКСМ.

Истекший год для Сибирской организации прошел под знаком количественного и качественного роста. Работа в деревне занимала преимущественное место.

Отчет о работе Сибкрайкома РЛКСМ.

Докладчик тов. Заборский.

Рост Сибирской организации.

За время с 1 октября 24 года по 1-е октября 25 года Сибирская Краевая организация выросла на 36379 чел. Организация на 1-е октября 25 г. объединяла 75092 чел.

Возросло также число новых ячеек с 2270 до 4189 ячеек.

Рост организации за счет девушек был слаб, так, в 24 году % девушек составлял 19,5 проц., а в 25 г. 20,3 проц.

Лозунг об охвате союзом 100 проц. рабочей молодежи не выполнен. В среднем, союз объединяет 60—80 проц. этой молодежи. Такой слабый рост за счет рабочей молодежи объясняется недостаточным учетом молодежи, занятой в производстве.

Регулирование роста.

Рабочих-подростков к июню 25 г. организация объединяла 21,3 проц., в настоящее время—25,1 проц., Крестьян к июню насчитывалось—50,4 проц., в настоящее время—49,6 проц., батраков было—9,6 проц., в настоящее время—10 проц., процент ремесленников-подростков возрос с 1,6% до 3,5% и процент прочих уменьшился с 17,1 проц. до 11,8 проц.

В общем, рост организации шел нормально, увеличиваясь за счет рабочей молодежи и уменьшаясь за счет прочих.

В деревне наблюдается недостаточный приток в комсомол средняцкой молодежи. К общему числу охваченной в деревне молодежи средняков имеется 4,6 проц.

Дальнейшие задачи регулирования.

Наша задача в городе в дальнейшем заключается в выполнении лозунга 100 процентного охвата рабочей молодежи, а в деревне продолжать рост за счет батрацко-бедняцкой и лучшей части средняцкой молодежи, с расчетом полного охвата батраков.

На ряду с укреплением роста организации, была и некоторая ее текучесть. За это время вышло из организации, 676 чел.

Из них крестьян-бедняков и батраков, взятых вместе, вышло 321 чел. Это объясняется слабой постановкой воспитательной работы. Ребята не были втянуты в практическую работу ячейки, где мало учитывали их запросы.

Партия составляет 7,1 проц. Такой партийный состав по отношению ко всей организации малочислен. Рост партийного ядра отстал от общего роста, кроме того и имеющееся партиядро нужно качественно улучшить.

Актив и его выдвижение.

До районирования в активе Сибирской организации было рабочих 37 проц., теперь 50 проц., крестьян было 25 проц., к настоящему времени 25,8 проц., служащих—35 проц. и теперь имеется 22,6 проц.; девушек—2,5 проц. и к настоящему вре-

Работа в деревне.

Эта работа занимала центральное место в работе Сибкрайкома. Для более правильного выявления лица деревенской организации Крайкомом было произведено обследование ряда ячеек. Благодаря этому удалось выяснить основные недостатки в работе.

Так, прежде мы имели неправильный подход к беспартийной молодежи, командование и т. д. К изжитию всех недочетов Крайком принимал необходимые меры. Проведенные районные конференции беспартийной молодежи дали положительные результаты, удалось учесть настроения и запросы крестьянской молодежи и разъяснить ей задачи комсомола.

Активность молодняка в деревне растет беспрепятственно. Эту активность нужно направить в правильное русло.

По части работы среди батраков должна быть должная увязка с союзом Рабземлеса.

Учеба крестьянской молодежи.

В Сибири сельхоз-кружков учтено 800. Практическая работа комсомола по улучшению сель-

ского хозяйства протекает слабо.

Увеличилось и партиядро в активе с 19,5 проц. до 93,6 проц. центов.

Увеличению партийного ядра в активе Крайком уделял большое внимание и в этом отношении имеются достижения как в городе, так и в деревне. Имеются успехи и в подборе районного деревенского актива.

Не малый процент актива 1903 г. ушел в Красную армию. В связи с районированием, была сделана необходимая передвижка актива.

В деревню было брошено на работу 114 чел. Районный актив еще недостаточно материально обеспечен. Его здоровье неважное, медосмотр дал 50 проц. больных.

Наша задача в отношении актива сводится к следующим моментам: выдвижению, учебе и квалификации.

Ребята брались за многое, но не доделывали до конца (есть даже случаи неуборки посева).

Пленум Крайкома по этому вопросу наметил практические мероприятия, которые сводятся к тому, что каждый комсомолец должен работать над улучшением хозяйства своей семьи.

Сеть школ крестьянской молодежи расширилась. В 24—25 году было 25 школ, а теперь имеется 50 школ.

Мы имеем в организации 9—10 проц. неграмотных и 30—35 проц. малограмотных.

Общественная работа в деревне.

Здесь имеется ряд недостатков, например: процент кооперированной комсомольской массы незначителен, не говоря уже о крестьянской молодежи. Слабая работа по руководству нашими представителями, ее нужно будет углубить.

Нужно каждому нашему представителю сказать: какие у него задачи, что он должен делать в той организации, куда он выделен.

Здесь имеется ряд недостатков, например: процент кооперированной комсомольской массы незначителен, не говоря уже о крестьянской молодежи. Слабая работа по руководству нашими представителями, ее нужно будет углубить.

Нужно каждому нашему представителю сказать: какие у него задачи, что он должен делать в той организации, куда он выделен.

Нужно каждому нашему представителю сказать: какие у него задачи, что он должен делать в той организации, куда он выделен.

Нужно каждому нашему представителю сказать: какие у него задачи, что он должен делать в той организации, куда он выделен.

Нужно каждому нашему представителю сказать: какие у него задачи, что он должен делать в той организации, куда он выделен.

Нужно каждому нашему представителю сказать: какие у него задачи, что он должен делать в той организации, куда он выделен.

Нужно каждому нашему представителю сказать: какие у него задачи, что он должен делать в той организации, куда он выделен.

Экономическая работа.

Всего на предприятиях бронировано подростков 1941 или 4,6 проц. всех рабочих. Юношей занято в производстве—5302 чел. или 12,9 проц. всех рабочих.

В экономическом положении рабочей молодежи имеются достижения по части зарплат.

Отражается на положении рабочей молодежи безработица. В январе было безработных 3092 чел. и в декабре 2979 чел. Из них получают пособия 17,9 проц. Безработица уменьшается по мере расширения промышленности.

Фабрично-заводское ученичество.

Школ фабрику было 41, с числом учащихся 2696, сейчас

Воспитательная работа.

Летом политобразование заключалось в проработке вопросов политики партии и решений IV-й конференции РЛКСМ. Были развернуты группы чтения, но они не были закреплены и работали без руководства.

Весной в городе комсомольцев, отнесенных по политподготовке к 1-й группе, проверено 9632, осталось в 1-й группе 63 проц. и переведено 37 проц.; 2-й группы проверено 3575 ч., осталось в ней 75 проц. и переведено 25 проц.

Развернута сеть школ первой ступени 519, с общим количеством учащихся 12.000, школ 2-й ступени 211, с количеством учащихся в 5000 ч.

Политобразование в деревне.

В нынешнем году литература получена с небольшим опозданием. Крайкомом было рекомендовано проведение «3-дневок» с руководителями политотделов. Хотя, в большинстве, это и выполнено, но все же в деревне хорошо-подготовленного руководителя политотдела еще не имеем.

Основная форма политобразования в деревне—школа-передвижка и политички. В де-

ревне имеется 48, с числом учащихся 3090.

Ненормальным в их положении является непригодность школ к производству. Они готовили рабочих не той квалификации, которая нужна. Например, в Анжерском районе фабзавуч готовил вместо горняков слесарей, столяров и т. д.

Работа в профсоюзах.

Сдвиг в этой части работы наметился, но его нужно в работе углублять, увязывая с профсоюзами работу среди беспартийной молодежи. Нужно добиться полного посещения профсоюзных собраний комсомольцами.

Клубная работа.

Комсомольские клубы закрыты и вместо них созданы юн. секции при профессиональных клубах. В работе юн. секций имеется ряд достижений, которые нужно закрепить.

Пионеры.

Отчетный период отмечается бурным ростом пионер-организации. Всего пионеров по Сибири 77829 чел., из них на производстве 18.857 чел., в детдомах—

Клубная работа.

Комсомольские клубы закрыты и вместо них созданы юн. секции при профессиональных клубах. В работе юн. секций имеется ряд достижений, которые нужно закрепить.

Пионеры.

Отчетный период отмечается бурным ростом пионер-организации. Всего пионеров по Сибири 77829 чел., из них на производстве 18.857 чел., в детдомах—

Клубная работа.

Комсомольские клубы закрыты и вместо них созданы юн. секции при профессиональных клубах. В работе юн. секций имеется ряд достижений, которые нужно закрепить.

Пионеры.

Отчетный период отмечается бурным ростом пионер-организации. Всего пионеров по Сибири 77829 чел., из них на производстве 18.857 чел., в детдомах—

Клубная работа.

Комсомольские клубы закрыты и вместо них созданы юн. секции при профессиональных клубах. В работе юн. секций имеется ряд достижений, которые нужно закрепить.

Пионеры.

Отчетный период отмечается бурным ростом пионер-организации. Всего пионеров по Сибири 77829 чел., из них на производстве 18.857 чел., в детдомах—

Клубная работа.

Комсомольские клубы закрыты и вместо них созданы юн. секции при профессиональных клубах. В работе юн. секций имеется ряд достижений, которые нужно закрепить.

Пионеры.

Отчетный период отмечается бурным ростом пионер-организации. Всего пионеров по Сибири 77829 чел., из них на производстве 18.857 чел., в детдомах—

Клубная работа.

Комсомольские клубы закрыты и вместо них созданы юн. секции при профессиональных клубах. В работе юн. секций имеется ряд достижений, которые нужно закрепить.

Пионеры.

Отчетный период отмечается бурным ростом пионер-организации. Всего пионеров по Сибири 77829 чел., из них на производстве 18.857 чел., в детдомах—

Клубная работа.

Комсомольские клубы закрыты и вместо них созданы юн. секции при профессиональных клубах. В работе юн. секций имеется ряд достижений, которые нужно закрепить.

7.164, в деревне—38.924 чел. и прочих—13.314 чел.

Актив пионерский слаб. Всего руководителей пионердвижением 3318, из них вожатых 2012 и 1305 помощников. Партийцев—157, членов РЛКСМ—2928 чел. и беспартийных—124.

Хорошие результаты дали Сибирские курсы руководителей. За лето в городе было заметно сильное оживление в работе среди пионеров и, наоборот, в деревне замирание работы. Слабо была поставлена внутри-воспитательная работа отрядов.

Военно-шефская работа.

Эта работа выразилась в укреплении связи с Красной армией и флотом. За последнее время в этой работе заметно ослабление.

Доприподготовка прошла хорошо. Слабо прошла работа по сбору средств на гидро-отряд, собрано всего 30 проц.

Работа среди национал. меньшинств.

Мы ведем работу среди татар, латышей, эстонцев и немцев. В этой части у нас плохо дело с активом, имеется большой недостаток нац.-мен. работников.

Членов союза разных национальностей наша организация объединяет 2296 ч.

Работе среди нацменовой молодежи необходимо уделить большее внимание.

Ко дню кончины В. И. Ленина

Редакции «Красного Алтая» и Барнаульскому отделению «Советской» спешно нужны фотографические снимки траурных шествий, заседаний, посвященных смерти т. Ленина; фотографии зданий, учреждений его имени и вообще все фотографии, так или иначе отражающие момент кончины В. И. Ленина.

Снимки должны носить местный барнаульский характер.

Просьба ко всем лицам, имеющим таковые снимки принести или переслать в редакцию «Красного Алтая» не позднее 17-го числа.

Все материалы могут быть по желанию доставивших оплачены и обязательно возвращены.

6-й Съезд уполномоченных Алтайского края

Сельские кооператоры о недостатках кооперативной работы

(Второй день, 11-го янв. 1926 г.)

Доклады правления Алтайского союза.

Утреннее заседание прошло в заслушании отчетных докладов—правления (докладчик предправления А. И. Трусов), бухгалтерско-финансового отдела (докладчик член правления А. А. Дубровский) и ревизионной комиссии (докладчик предревизкома Я. В. Шмаков).

Основные положения докладов печатаются в нашей газете отдельными статьями.

Вопросы докладчикам.

Вечернее заседание Съезда началось с ответов докладчиков на поданные им с мест записки. Так, тов. Трусову было подано до 50 записок-вопросов, среди которых наиболее интересными являются следующие: 1) какая средняя ставка оплаты труда служащих союза; 2) имеется ли за служащими союза задолженность и в каком размере; 3) каковы взаимоотношения союза с Барнаульским ЦРК; 4) не является ли сокращение банковского кредита союзу причиной сокращения последних товарных заготовок; 5) какая форма улучшения быта рабочих и служащих союза имеется в виду при отчислении 50 тыс. рублей из

прибылей союза (постановление совета) и как используется эта сумма; 6) как союз смотрит на большие и малые (карликовые) кооперативы и кому из них отдает предпочтение; 7) где развивается частная торговля—около больших или маленьких кооперативов; 8) нет ли тяготения кооперативов системы Алтайского к другим союзам; 9) нет ли недочетов по хлебо-заготовкам в связи с выдержкой заготовительных цен на одном уровне; 10) не практикует ли союз надбавки на товары отдаленным кооперативам; 11) не предполагает ли союз распределять мануфактуру по кооперативам согласно количества членов-пайщиков в них; 12) отпускались ли из склада союза товары спекулянтам; 13) есть ли в правлении низовых кооперативов женщины; 14) какая нагрузка на одного инструктора; 15) как союз распределяет по кооперативам бонусы на мясо; 16) имеет ли союз связь с зарубежным рынком; 17) что делается союзом в отношении введения гарантийного страхования.

По докладу т. Дубровского вопросы касались, главным образом, выяснения степени задолженности союзу со стороны служащих союза, определения понятия сомнительных долгов и

выявления суммы убытков союза от ликвидации б. механических мастерских на ст. Алейской.

По докладу т. Шмакова (рев. комиссии) вопросы касались различных сторон деятельности союза. Наиболее характерные из вопросов следующие: 1) поступали ли в рев. комиссию жалобы со стороны председателей кооперативов на грубое обращение с ними служащих союза; 2) проверялись ли рев. комиссией гири и весы на складах; 3) каковы результаты съемки товаров на 1 октября 25 года; 4) какие меры принимались рев. комиссией при обнаружении на складах союза недоброкачественных товаров; 5) почему до сих пор ощущается недостаток в снабжении союзом низовых кооперативов посудой крестьянского образца и не реализованы сервисы и т. п.

На все вопросы докладчиками даны исчерпывающие ответы.

После обычного краткого перерыва начались прения.

Прения по докладам правления.

В прениях участвовали т. щ. Корытин (Батуровское о-во п-лей), Жук (Зеркальское п./о.), Слепушкин (Воронихинское п./о.), Смородский (Самсоновское п./о.), Носов (Косихинское п./о.), Кузнецов (Черемновское п./о.).

Все они, наряду с успехами, отмечали недостатки союзной работы в целом и в частности и в особенности в отношении снабжения кооперативов мануфактурой и прочими товарами первой необходимости.

В прениях участвовали т. щ. Корытин (Батуровское о-во п-лей), Жук (Зеркальское п./о.), Слепушкин (Воронихинское п./о.), Смородский (Самсоновское п./о.), Носов (Косихинское п./о.), Кузнецов (Черемновское п./о.).

Все они, наряду с успехами, отмечали недостатки союзной работы в целом и в частности и в особенности в отношении снабжения кооперативов мануфактурой и прочими товарами первой необходимости.

Все они, наряду с успехами, отмечали недостатки союзной работы в целом и в частности и в особенности в отношении снабжения кооперативов мануфактурой и прочими товарами первой необходимости.

Тов. Корытин говорил, что мануфактуру нужно распределять по количеству членов-пайщиков в кооперативах. Это, говорил он, спасет нас от товарного голода и заставит кооперировать население. Как представитель мелкого кооператива, Корытин стоит за особую поддержку со стороны союза карликовых кооперативов.

Тов. Жук остановился, главным образом, на хлебозаготовках. Отметив ненормальность хода хлебозаготовок союза, он высказывается за передачу их «тем, кто их умеет делать».

Тов. Слепушкин отмечает несвоевременное получение союзом товаров сезонного значения. Так, по его словам, вьюшек, например, не было всю осень, а гвоздь пришел когда уже выпал снег; нет шубной краски, нет рукавицы, плохо с кожаным товаром.

Смордовский говорит о недостатках в снабжении посудой. Некоторые товары деревенского характера, по мнению Смородского, совсем не попадают в ассортимент выписываемых товаров коммерческим отделом (например, лопаты).

Носов от имени уполномоченных обращается к правлению Сибкрайсоюза тов. Панкратову с просьбой содействовать урегулированию вопроса о хлебозаготовках в отношении прекращения вредной для общего дела конкуренции заготовителей.

Кузнецов, поддерживая просьбу Носова, указывает на необходимость обуздания частного заготовителя. «Частный торгаш

принимает хлеб по 95 коп., тогда как я могу платить лишь 80 коп. Надо обуздать частного заготовителя».

Тов. Пономарев рекомендует рев. комиссии тщательнее производить ревизию; тов. Мезенин останавливает внимание правления и тов. уполномоченных на необходимости ведения кооперативно-просветительной работы как среди членов-пайщиков, так и не членов; тов. Баврин лишней раз отмечает отсутствие увязки союза с низовыми кооперативами и, главным образом, с госорганами по части заготовок и так же, как Мезенин, советует развернуть в деревне культурную работу кооператива; тов. Белозеров полемизирует с Корытиным в вопросе об отношениях союза к мелким и крупным кооперативам, полагая, что оказывать какие-бы то ни было привилегии мелким кооперативам перед крупными не только не целесообразно, но просто не кооперативно. Он рекомендует всем представителям карликовых кооперативов лучше работать, быстрее оборачивать капиталы и товары, а не претендовать на исключительное внимание к себе, как к карликам. Тов. Владимирцев отмечает более интенсивную работу инструктора, чем в прошлом году.

Чествование И. И. Панкратова.

С внеочередным заявлением выступает т. Трусов. Он дает прочную, но вместе с тем яркую

характеристику личности и деятельности И. И. Панкратова, бывшего предправления Алтайского союза, ныне предправления Сибкрайсоюза, назначенного в настоящее время на пост члена коллегии Наркомата внутренней и внешней торговли и покидающего, вследствие этого, пределы Сибири и, в частности, Алтая.

Тов. Панкратову устраивается шумная овация.

Тов. Яншевский зачитывает адрес, после чего И. И. Панкратов в ответной речи благодарит Съезд за приветствия, обещает не забыть выполнить те просьбы, с которыми Съезд обращался к нему в настоящем заседании.

Заседание заканчивается краткой речью тов. Панкратова, в которой он, прощаясь с кооператорами-алтайцами, выражает уверенность, что Алтайская кооперация, крепкая своей сплоченностью, сохранит эту сплоченность единой семьи и на будущее время.

Речь покрывается аплодисментами.

В самый последний момент перед закрытием заседания тов. Трусов оглашает текст только что полученных приветственных телеграмм Съезду 1) от Рубцовского райпотребсоюза и 2) о-ва п-лей «Смычка», Овчинниковского района.

С мест предложение—послать ответные телеграммы. Предложение принимается единогласно.

С мест предложение—послать ответные телеграммы. Предложение принимается единогласно.

С мест предложение—послать ответные телеграммы. Предложение принимается единогласно.

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами ГУБОНО.

12, 13 и 14 января будет демонстрироваться драма из эпохи испанского похода Наполеона, время действия 1808 год

ОЛИВЕРСКИЙ ЗВЕРЬ и Журнал Совкино № 17.

АНОНС: «Коллежский регистратор», «Чорт», «Клеймо убийцы», «Палач», «Мессалина», «Болотные огни» и «Штурман прибор».

СВЕРХ ПРОГРАММЫ аттракцион арт. русск. оперы ОБУХОВЫХ с новой програм. репертуара и отрывок из оперы «Гейша».

Начало сеансов в будни: 7-9 час. Воскресенье 3 сеанса: 6-8-10 ч. Цены от 30 к. до 65 к. Касса открыта за 2 часа до начала.

За день.

Расширение госконюшни. Край съездом коневодов Барнаульскую госконюшню намечается довести до 40 жеребцов-производителей.

На пополнение окружных конюшен Сибири Наркомземом отпущено 100 жеребцов и намечено 3 новых конзавода.

Сеть ипподромов. В целях правильного развития беговой лошади, по округу намечена целая сеть ипподромов, главным образом, тренировки и испытания крестьянских лошадей.

Цифровые данные о скарлатине. За октябрь в Барнауле было 309 случаев скарлатины; за ноябрь—188 и за декабрь—164.

Понижение заболеваемости отмечается и во всеобщем масштабе.

Редкий случай заболевания скарлатиной. Рабочий завода «Серп и Молот», Широков Иван. 52 лет, заболел скарлатиной. Болезнь протекает нормально.

Лекции для уполномоченных Алтайского. Для уполномоченных шестого съезда Алтайского Алтайсоюза. Для уполномоченных шестого съезда Алтайского Алтайсоюза.

Лекции для уполномоченных Алтайского. Для уполномоченных шестого съезда Алтайского Алтайсоюза.

Лекции будут иметь вид бесед и демонстрируются наглядными пособиями.

Для скорости почтовых отправок. Почтово-телеграфная контора прекращает прием заказных, особо-важных и срочных отправок, которые будут оплачены более 5 марок мелкого достоинства.

Кружки охотника. Оксроек охотников намечаются кружки: спортивный, изучения охотничьей кооперации, начинающего охотника и собаководства—последний предполагается развить в постоянный питомник породистых собак.

Угон лошади. От колбасной Диблик (1-я Алтайская ул., № 176) угнана лошадь с приготовленной для развозки колбасой (3 пуда).

Задержанный конокрад оказался рецидивистом Мартушевым, 24 лет, только что выпущенным из тюрьмы в недельный отпуск.

ЗАГС в 1925 году.

За 1925 г. по городу заключено браков—911, из которых до 20 лет—96 браков, преклонных (от 60 лет) 23 и неравных (по возрасту) 8—9.

За это же время по взаимному соглашению 81 брак расторгнут (или 25 проц.).

Главная причина развода—несходство характеров, редко разность убеждений.

Были случаи развода много-семейных (8 чел. детей), которые через неделю регистрировались с новыми парами.

Особенной неустойчивостью отличаются браки молодых; среди стариков наблюдались случаи регистрации в 4 и 5 раз.

Родившихся в 1925 г.—2902, из коих—1483 мальчика и 1419 девочек.

Умерших—2036 чел.: мужчин 1119 и женщин 917.

Театр и музыка.

Гастроль лилипутов.

При переполненном зрительном театре прошла первая постановка артистами-лилипутами двух водевилей и дивертисмента.

Небольшие комические вещицы давнего происхождения разыграны оживленно, особенно юмористично прошел водевиль «Живой покойник», вызывающий несомненный смех и аплодисменты.

Как в пьесе, так и в дивертисменте особенным успехом пользовался анекдотист Самсон-«великий», лилипут—единственный выдающийся своим малым ростом из всей труппы.

Лучшим номером в дивертисменте является исполнение русских песен арт. Райской; в числе их успешно спета рабочая песня «Кирпичики», у Райской небольшое низкое сопрано, очень четкое и красивое.

Хорошая дикция у декламаторши арт. Раевской и интересно выполнен танец «Русский лубок». Остальные номера не заслуживают никакого внимания.

Лилипуты—самые маленькие представители человечества в мире. Следует оговориться, что в данной труппе имеют точный вид лилипутов человека 3, остальные по росту найдут себе много сверстников среди большой категории низкорослых людей. Е. Х.

Присшествия.

Хулиганы.

На горе (Береговая, № 102) кучкой хулиганов-подростков избит гр. Артамонов Гр. Кон.

Отец-зверь. Некто Карпов выгнал на улицу раздетого малютку-сына, который и найден ползущим рзшим.

Ребенка временно приютил Золотухин Аким.

Борьба с самогоном. С 7 по 10 января отобрано самогонки около 11 ведер.

Справочный отдел.

Расписание поездов.

Из	Приход.	Отход.
Из Ново-Николаевска	23 ч. 51 м.	—
» Семипалатинска	6 ч. 35 м.	7 ч. 10 м.
» Бийска	20 ч. 53 м.	4 ч. 12 м.

Поезда ежедневно. Местное время на 4 часа позднее. Продажа билетов на Н. Николаевск и Бийск—накануне.

Извещения.

В пятницу, 15-го января 1926 года, в 5 ч. веч., в клубе №-го Шуйского полка устраивается собрание партийцев переменного состава 1899, 1900, 1901, 1902 г.г. рождения.

П О В Е С Т К А Д Н Я:

- 1) Сущность и значение термостроительства.
- 2) Задачи перемен. партсостава по внесборовою работе. Явка для всех обязательна.

Отв. Секретарь Горрайкома ВКП (б.) ШАМШУРИН. Отв. Секретарь Бюро ВКП (б.) № Шуйского полка НИКИТИН.

В пятницу, 15 января 1926 года в 5 ч. вечера, в клубе «Красный Октябрь» (вход с Петропавловской ул.) состоится городское собрание совместно с заводом.

- 2) Брак, семья и опека.
 - 3) Разное.
- Для делегатов явка обязательна.
- Секретарь Райкома ВКП (б.) Шамшурин.
Зам. Зав. Горженотд. Пятых.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатели: Округком ВКП (б) и Окрисполком.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Барнаульское отд. Мясохладобойни

назначает на 17-е января, в воскресенье, в 10 час. утра торги на продажу 8-ми лошадей.

Торги будут на Холодильнике, за линией жел. дороги.

3147 Барнаульское отд. МХБ.

Ввиду вкрадшейся неясности в объявления о подписных ценах на «Красный Алтай» на 1926 г., разъясняем, что все партийные, профессиональные и общественные организации относятся ко второй группе подписчиков, т. е. приравниваются к госучреждениям.

Контора газет «Красный Алтай».

Во избежание возможных недоразумений при предъявлении счетов рекламодателями и объявителями, пользующихся кредитом, просим вместе с текстом объявления прилагать отнoшения, с указанием, когда желательно поместить объявления (в какие дни или числа) и сколько раз.

Контора газет «Красный Алтай».

К сведению всех организаций и граждан г. Барнаула.

Рабочим Кооперативом «Нарп и т» открыта общедоступная столовая при Коммунистическом клубе.

(Вход с улицы Республики). С отпуском завтраков, обедов и ужинов и продаж пива и фруктовых вод по ценам Алтпичестрета.

3131 Правление



Фабрика ГАРМОНИЙ И ДУХОВЫХ ИНСТРУМЕНТОВ б. ф. «А. ВЕРНЕР» П Р Е М Н. А. Т. ГВОЗДИКОВ. ХАРЬКОВ (УССР), Занковская улица, № 111, соб. д.

ПРЕДЛАГАЕТ ГАРМОНИИ:

- Венские гармония (трехтоновые) 21x12 басов. 140 руб.
- Хроматические на 48 бас. 400 руб.
- » 64 » 420 руб.
- » 72 » 440 руб.
- » 88 » 480 руб.

Все со стальн. голосами, медными вланками, черный корпус, перлам. цветк., целлулоид. жилк.

Духовые оркестры

- (военного состава) на 16 челов. (16 инстр.)—1800 руб.
- » 20 » (20 инстр.)—2200 руб.
- » 25 » (25 инстр.)—2600 руб.

Как гарм., так и оркестры высыл. по получ. полов. стоимости. При переводе всей стоимости вперед—пересылка товара за счет фабрики.

Денежную и всякую корреспонденцию адресовать: ХАРЬКОВ (УССР), Занковская ул., № 111 (сто одиннадцать), соб. д., фабрика гармоний и духовых инструментов, А. Т. Гвоздикову. (Указав ближайшую почт. ст. или же ж.-д. ст. для отправки товара).

3136 Пианино и рояли по запросу.

Все для никкелировки!!!

Готовые составы солей для никкелевых ванн, для серебрения и золочения.

Требуйте подробные каталоги!

ХАРЬКОВ (УССР), Занковская ул., с. д. № 111 (сто одиннадцать)

3137 Инж. хим. А. Т. Гвоздиков.

Похищен портфель со двора Госторга, с багажа козсырья с книгами по козсырью, Портфель старый, из черного резента, и книги: 1) амбарная, 2) дневник-черновик приемки и сдачи, 3) номенклатурная и два дубликата жел. дор. за №№ 160306 и много других документов и разных записей.

Нашедшего или поднявшего где либо прошу вернуть обратно в пушно-сырьевую часть Госторга, сотруднику Нешатаеву за вознаграждение. 3153

Барнаульский ГОСЕЛЬСКЛАД

получил большую партию СИТ ШЕЛКОВЫХ и РЕМНЕЙ.

Имеет в большом выборе разных сельско-хозяйственный инвентарь и промышленные машины. 3154

К годовщине

смерти Ильича

В СИБКРАЙИЗДАТЕ

получена литература:

„ЛЕНИН и о ЛЕНИНЕ“.

Помимо отдельных книжек, имеются библиотечки:

- I-я серия 3 рубля
- II-я 5 »
- III-я 6-50 к.
- IV-я 10 руб.
- V-я 15 руб.

Обращаем особое внимание школ, библиотек и пионерорганизации на наличие большого количества детской литературы о Ленине. 3156

Ищу семейство МУЗАЛЕВСКИХ,

в 1918 году живших в Барнауле, в помещении Окружного суда. Знающих о месте нахождения просьба сообщить в Ховерский окружком ВКП (б), г. Урвинино, Сталинградской губ., М. И. Докучаеву. 3159

16-го января 1926 года, в 1 час дня, в приемном покое N-го стр. Шуйского полка назначаются:

ТОРГИ

на продажу ветови.

Желающие принять участие в торгах приглашаются на Пущкинскую улицу, № 48.

3151 Председатель комиссии НЕСНОВ.

Утерянные документы

Учетно-воинская книжка, удостоверение личности на имя И. Д. Торопова.

Учетно-воинская книжка на имя М. П. Мисерева.

Учетно-конских книжек 2 штуки на имя Х. С. Астраханцева.

Удостоверение личности № 11630 на имя А. А. Поповой.

Удостовер. личности № 14235, учетно-воинский билет, 9 шт. рекомендаций от равн. учрежд., безработ. листок Стражасем, членкинико союза Строителей № 1351, больничная на имя С. С. Макарьева.

Больничная и безработ. листок на имя В. Н. Мальхановой.

Изовочный № 112 на имя П. Р. Черкашева.

Удостоверение личности № 3743 на имя А. К. Фроловой.

Паспорт и удостоверение, выд. Губоно на имя К. К. Удаловой.

Доверенность, партбилет № 541624 ВКП, удост. от Локтевского Райкома, удост. о том, что—секретарь ячейки ВКП, военно-учетная книжка и ряд др. квитанций на имя С. П. Гурова.

Паспорт и пенсионная книжка на имя А. Г. Беккер.

Военно-учетная книжка на имя С. М. Безсонова.

Удостоверение личности на имя Е. В. Барычева.

Военно-учетная книжка на имя К. Я. Носилова.

Удостовер. личности и военно-учет. книжка на имя И. А. Кляева.

Членбилет союза Местранспорт № 697 на имя Б. Г. Димитревича.

Учетно-воинская регистрац. карточка на имя А. Н. Певелева.

Паспорт № 4766, удост. о службе, расчетная книжка на имя С. М. Третьякова.

Членбилет союза Рабземлеса № 6332 на имя Н. С. Арапова.

Учетно-воинская книжка № 2054, удост. личности № 1817 и профсоюзный билет союза Совторгслужащих № 731 на имя А. А. Николаева.

Учетно-воинская книжка на имя С. Е. Разничева.

Воинская книжка на имя Я. Д. Качесова.

Удостоверение личности на имя М. Н. Зубарева.

Военно-учетная книжка и удост. личности на имя Д. С. Гельшмеса. Членбилет РЛКСМ № 47226 на имя К. П. Григорьевой.

Удостоверение личности № 7700 на имя Д. М. Темлякова.

Членбилет союза Совработников № 5696 на имя П. Т. Казарцева.

Временный вид на имя Ф. Ф. Элькина.

Военно-учетная книжка на имя А. А. Петракова.

Краснофлотская личная карточка за № 27, членбилет ОД Ф в членбилет союза Рабземлеса № 1154 на имя М. А. Коновалова.

Военно-учетная книжка № 5 на имя П. А. Шихова.

Учетно-воинская книжка № 8 на имя В. З. Шихова.

Военно-учетная книжка № 60 на имя Ф. А. Стрельцова.

Военно-учетная книжка № 49 на имя И. Ф. Останина.

Кандидатская карточка ВКП и членбилет союза Совторгслуж. на имя П. О. Чернышева.

Паспорт и военно-учетная личная книжка на имя М. М. Флотникова.

Удостовер. о ранении, диплом об окончании фельдшерско-акушерской школы, паспорт и аттестат об окончании Тифлисской гимназии на имя Н. Т. Поголоцкий.

Военно-учетная книжка и удост. личности на имя М. Т. Гречаникова.

Военно-учетная личная книжка № 45 на имя С. В. Обидина.

Военно-учетная книжка № 102 на имя В. А. Рогозина.

Военно-учетная книжка № 289/26 на имя А. Архипова.

Военно-учетная книжка ф № 4 на имя И. Н. Кулакова.

Время № 7398 на имя П. Я. Постыковой.

Военно-учетная книжка № 108 на имя С. Барцова.

Военно-учетная книжка № 76 на имя П. Мануилова.

Военно-учетная книжка № 139 на имя А. В. Палкина.

Военно-учетную книжку № 35 на имя Секисова Никифора.

Военно-учетная книжка № 40 на имя В. Барсукова.

Военно-учетная книжка № 52 на имя П. Кумицова.

Отпускной красноармейский билет на имя Я. И. Киселева.

Военно-учетная книжка на имя Г. С. Пьянкова.

Учетно-воинская книжка № 35 на имя П. П. Плотникова.

Военно-учетная книжка № 76 на имя И. Д. Никулина.

Считать недействительными